

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (1097) | Суббота, 4 сентября 1954 года. | Год издания 15-й  
Цена 10 коп.

## Увеличить производительность комбайнов

Благодаря заботе партии и правительства о подъеме сельского хозяйства с каждым годом увеличивается оснащение МТС новейшей техникой. Десятки комбайнов включены в уборку урожая, много лучших комбайнеров Юга со своими машинами прибыли к нам для оказания помощи в уборке урожая и хлебосдачи.

Основная уборочная машина — комбайн. Поэтому надо правильно, высокопроизводительно использовать эту технику, взять у нее все для быстрейшего проведения уборки богатого урожая, выращенного хлеборобами нашего района. Правильно поняли задачи, стоящие перед ними, передовые комбайнеры района.

Александр Столяров не первый год работает комбайнером в колхозе имени Сталина. Верным помощником в работе у него является жена. И в этом году с первых дней уборки супруги Столяровы перевыполняют нормы. Средняя выработка за смену у них составляет 10—11 гектаров, а в отдельные дни до 15 гектаров, при намолоте по 20 центнеров зерна с гектара. Слаженно работает весь комбайновый агрегат. Трактористы тт. Стародубов и Авдеев в исправности содержат трактор, по их вине не было случаев простой комбайна.

Комбайнер тов. Конюхов в колхозе имени Свердлова производительность труда доводит до 20—22 гектаров за смену. Им в колхозе убрано уже более 120 гектаров. Высокопроизводительно трудится в колхозе «20 лет Октября» комбайнер тов. Копотилин. Он убрал уже более 150 гектаров озимых. В отдельные дни средняя выработка на комбайн у тов. Копотилина достигает 25 гектаров.

К сожалению большинство комбайнеров неправильно используют технику. Комбайнер тов. Мезенцев в колхозе имени Чкало-

ва за десять дней убрал лишь восемь гектаров. Его комбайн больше простаивает, чем работает. А простаивает он по всевозможным причинам: из-за того, что перегрелся мотор, как объясняет комбайнер, из-за того, что вместе со штурвальным ходят в село на обед и по другим причинам.

Комбайнер Черкасовской МТС тов. Степанова в колхозе «Путь животноводства» еще не начинал жать хлеб, а тов. Краснов на комбайне «С-4» в колхозе «20 лет Октября» убрал за все время семь гектаров зерновых.

В колхозах Прокопьевской МТС комбайны нигде не разгружаются на ходу. Во многих колхозах уборка ведется на высоком срезе. Кроме того, при уборке ряд колхозов уменьшает бункерный вес намолоченного зерна. Например, в колхозе имени Ленина на 20 процентов уменьшается бункерный вес на сорность и влажность, чего нельзя делать.

Неудовлетворительная работа большинства комбайнеров привела к тому, что средняя выработка за смену на комбайн по Прокопьевской МТС составила 2—3 гектара и немногим больше в Черкасовской МТС.

Первейшая обязанность механизаторов и колхозников — не допускать ни минуты простой уборочных агрегатов, ежедневно выполнять и перевыполнять задания по косовице хлеба и намолоту зерна. Большинство комбайнеров перед началом уборки брали обязательство сжать не менее 500—600 гектаров зерновых. Задача партийных организаций, организаторов комбайновой уборки, правителей колхозов — помочь механизаторам выполнить взятые обязательства, добиться того, чтобы каждый комбайновый агрегат не только выполнял, но и ежедневно перевыполнял нормы выработки.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Хлеборобы нашего района все шире развертывают соревнование за быстрейшее окончание уборки озимых и выполнение плана хлебозаготовок.

В последние дни особенно усилили хлебосдачу на пункт «Заготзерно» хлеборобы колхоза имени Сталина. Они, например, только

за три дня сдали государству почти 1.200 центнеров зерна. Хорошо также начали сдавать хлеб нового урожая труженики сельхозартелей имени Калинина, имени Кирова. Они в отдельные дни вывозят на пункт «Заготзерно» по 300—400 центнеров зерна.

## Для районов освоения новых земель

РИГА, 31 августа. (ТАСС). Рижский завод сельскохозяйственного машиностроения «Иманта» в этом году отправил в колхозы, совхозы и МТС Западной Сибири, Казахстана и Поволжья почти на 6 миллионов рублей различных машин.

В начале августа машиностроители получили заказ изготовить 800 зерноочистительных машин

«ВС-2» для районов освоения целинных земель. 500 таких машин были изготовлены досрочно. Подготовлены к отгрузке еще 300 машин.

Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения «Бераудс» отправил на целинные земли 6 тысяч борон «Зигзаг». Завод «Лиепайсельмаш» отгрузил большое количество водоналивных катков.

# УСИЛИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

## Закончили уборку озимых

На днях хлеборобы колхозов «Путь к коммунизму», «15 лет Октября», «Индустрия» и механизаторы, обслуживающие эти колхозы, первыми в районе закончили уборку озимых. В колхозе «Путь к коммунизму» убрано 160 гектаров ржи, в «Индустрии» — 202 гектара и в «15 лет Октября» — 90 гектаров.

Высоких показателей в работе на уборке хлеба добился комбайн

тov. Никишин. Убирая озимые в колхозе «Путь к коммунизму», он скосил и обмолотил комбайном «Сталинец-6» 80 гектаров ржи.

Закончив уборку озимых, тов. Никишин убрал также семь гектаров ржи и приступил к косовице овса.

И. СЕМЕНОВ,  
секретарь партбюро МТС.

☆ ☆ ☆

Вчера хлеборобы сельхозартелей имени Ворошилова убрали последние гектары озимой ржи. Уборку урожая в колхозе вели три комбайновых агрегата тт. Герасенко, Гончарова и Батырева. Наибольшее количество

хлеба убрали комбайнеры тт. Герасенко и Гончаров.

Сейчас комбайнеры готовят свои агрегаты для уборки яровых хлебов.

М. Валитов.

## Что мешает в уборке урожая

Колхозники сельхозартелей «Деятель» совместно с механизаторами Прокопьевской МТС вырастили богатый урожай озимых. Комбайнеры, работающие на полях этого колхоза, широко развернув между собой соревнование, с каждым днем наращивают темпы в работе. Например, комбайнер тов. Барсуков, прибывший в колхоз из Тамбовской области, выполняет смешное задание на 100—110 процентов, тов. Анисимов — на 100—120 процентов и намолачивает с каждого гектара по 18—20 центнеров зерна.

Хорошо ведя уборку озимых, колхоз имеет все возможности ежедневно сдавать государству зерно. Однако эта работа сдерживается и только потому, что заведующий сушилкой (он же секретарь парторганизации колхоза) тов. Сидорова чувствует серьезной ответственности за судьбу урожая бригадир тракторной бригады тов. Третьякова, которого также часто можно видеть в нетрезвом виде. 2 сентября по вине тов. Третьякова и учетчика тракторной бригады Раева все комбайны простояли четыре часа из-за неимения горючего.

Частые пьянки и отсутствие чувства ответственности тт. Сидорова и Третьякова за порученное дело дорого обходятся колхозу.

А. УСКИРЕВ,  
организатор комбайновых  
агрегатов.

## СВОДКА о ходе выполнения плана хлебозаготовок колхозами района на 1 сентября 1954 года.

1. «Индустрия»	54,1	14. «Путь Сталина»	5,5
2. «15 лет Октября»	42,9	15. «Большевик»	3,3
3. «Путь к коммунизму»	40,2	16. Имени Кирова	2,9
4. «Деятель»	21,9	17. Имени Молотова	2,8
5. Имени Сталина	16,6	18. «Трудодень»	1,6
6. Имени Ленина	15,4	19. Имени Свердлова	1,4
7. «Красная Армия»	12,5	20. «Заря»	0,4
8. «Знамя Ильича»	11,3	21. Имени Орджоникидзе	—
9. Имени Кирова	11,1	22. Имени Чкалова	—
10. «Путь животновод.»	9,3	23. «Победа»	—
11. Имени Ворошилова	9,2	По Черкасовской МТС	4,8
12. «20 лет Октября»	8,3	По Прокопьевской МТС	16,5
13. Имени Калинина	6,1		

## Не медлить со скирдование соломы

В большинстве колхозов района уже закончена или заканчивается уборка озимых культур, начинается косовица яровых. Убранные массы хлебов очень важно сейчас освободить от соломы с тем, чтобы создать для общественного животноводства дополнительный запас грубых кормов и подготовить фронт работ для вспашки зяби.

Однако этой работы в колхозах зоны Прокопьевской МТС не ведется. Правления колхозов не начинают скирдование соломы из-за отсутствия рабочей силы, а механизаторы тракторных бригад — из-за неимения тросов.

Так ли это на самом деле? Нет. В Прокопьевской МТС есть стогометы, тракторные волокушки. В некоторых тракторных бригадах имеется трос, которым можно производить скваливание соло-

мы. Но вся беда в том, что правления колхозов надеются, что эти работы выполнит машинно-тракторная станция, а механизаторы тракторных бригад перелагают эту работу на правления колхозов.

Бригадир тракторной бригады тов. Шишков, бригада которого работает на полях сельхозартелей «Путь к коммунизму», успешно справляется с уборкой озимых. Но солома здесь не скирдуется после уборки, несмотря на то, что в бригаде имеется трос для ее скваливания.

Некоторые бригады тракторных бригад, например, тт. Колупаев, Калачев и другие не ведут скирдование, как они говорят, из-за недостатка тракторов для производства этих работ. Но позволительно спросить их, что делают тракторы до десяти-одиннад-

## Начался учебный год

Яркое осеннее утро. На воротах школы, огороженной красивым штакетником, крупными нарядными буквами написано: «Добро пожаловать!».

Фанфарист играет сбор. Начинается первый учебный день котинских школьников.

Огромная забота партии и правительства о детях, Учителя встречают ребят в нарядных, свежевыкрашенных классах. Все учащиеся снабжены тетрадями.

Учащиеся одеты чисто, настроение приподнятое. Нынче вводится новый предмет — ручной труд, работа на пришкольном участке — все это очень интересно.

За лето ребята хорошо отдохнули, принимали участие в колхозных работах, а теперь с новыми силами возьмутся за учебу.

Желаем вам больших успехов, дорогие ребята.

Л. СПАСИБО,  
заведующая Котинской  
сельской библиотекой.

☆

Дружный коллектив учащихся Индустринской школы. Закончив минувший учебный год, большинство из них летом работало на пришкольном опытном участке, готовились к занятиям в школе.

31 августа все учащиеся собрались в школу, чтобы познакомиться с классными руководителями, классами, распорядком дня, расписанием. Особенно с большим интересом ожидали этого дня первоклассники. Их старшие товарищи заботливо готовились к этому дню. Каждому учащемуся первого класса старшие товарищи поднесли букеты цветов, тетради, карандаши. Тамара Рычкова от имени учащихся поздравила первоклассников и пожелала им успеха в учебе. И как самые маленькие вошли в общий дружный коллектив учащихся.

Первого сентября ровно в 8 часов утра прозвенел звонок. Учащиеся 1—4-х классов (первой смены) выстроились на линейку. Каждый из них чистый, опрятный, в школьной форме. Директор школы тов. Фролов объявил о начале занятий. В светлых и чистых классных комнатах, после капитального ремонта школы, учащиеся сели за парты. Начался новый учебный год. Пожелаем ребятам кропотливой, настойчивой работы, прочных знаний.

Е. Петренко.

Чтобы часы не использовались утренние часы для скваливания соломы?

В результате такого безответственного отношения бригадиров тракторных бригад, машинно-тракторная станция срывает своевременное выполнение плана вспашки зяби. Из плана более одиннадцати тысяч гектаров зяби, на сегодня имеется лишь немногим больше восьмисот гектаров.

Горячая пора сейчас. Надо вести уборку хлеба, хлебозаготовки, заканчивать заготовку кормов. Не менее важная задача и в том, чтобы своевременно убрать солому со всех зерновых массивов, заготовить зяби для ярового сева. Этую работу должны выполнить колхозники и механизаторы тракторных бригад.

И. Петров.

# Дадим стране больше продуктов сельского хозяйства

На сессии районного Совета депутатов трудящихся, которая состоялась 31 августа, был заслушан и обсужден доклад уполномоченного министерства заготовок по району тов. Гавриленко об обеспечении выполнения государственного плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

— Проводимые партией и правительством мероприятия по кругому подъему сельского хозяйства, — сказал докладчик, — создали наиболее благоприятные условия в этом году для успешного проведения заготовок и государственных закупок сельскохозяйственных продуктов. Уменьшены погектарные нормы обязательных поставок для колхозов, снижены нормы обложения и индивидуальных хозяйств, сокращены ставки натуральной оплаты за работы МТС, в несколько раз повышенены заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты. Все это значительно способствует дальнейшему укреплению экономики колхозов и колхозников.

Все эти мероприятия, проводимые партией и правительством, создали наиболее благоприятные условия для заготовок и закупок продуктов сельского хозяйства. Однако из-за неудовлетворительного руководства делом заготовок и государственных закупок со стороны заготовительных организаций и сельских Советов, крайне плохой работы в деле повышения продуктивности скота со стороны ответственных работников МТС и колхозов, государственный план обязательных поставок к 20 августа по мясу выполнен на 52,2 процента, по молоку — на 63,2 процента, по яиц — на 44,4 процента и по шерсти — на 37,7 процента.

Еще хуже обстоит дело с выполнением государственного плана закупок сельскохозяйственных продуктов и натуроплаты за работу МТС.

Отдельные руководители колхозов до выполнения государственного плана заготовок и закупок продуктов сельского хозяйства допускали их расходование, а заготовительные организации, МТС и зоотехники не приняли должных мер к устранению этих нарушений. Например, в колхозе имени Ворошилова от каждой фуражной коровы израсходовано 537 литров молока, тогда как план сдачи его государству выполнен лишь на 61 процент. Разбазаривание молока с колхозной фермы происходит в колхозах имени Ленина, имени Орджоникидзе, «Красная Армия» и ряде других.

В колхозе имени Свердлова имеется 300 кур-несушек. Валовой сбор наноса яиц к первому августа составил 4 410 штук, из которых сдано государству всего 2 364 штуки, а 46,4 процента

валового сбора яиц израсходовано внутри хозяйства. В этом же колхозе две фермы крупного рогатого скота, имеющие равные условия содержания, но на одной молока на фуражную корову по одной ферме составляет 715 литров, а по второй — лишь 519. Об этом знают председатель колхоза, зоотехник и МТС, которая находится рядом с колхозом, но никто не поинтересовался даже вскрыть причины такой разницы.

Надо сказать, что план государственных поставок молока по этому колхозу на первое августа был выполнен на 36,4 процента.

Юньский Пленум ЦК КПСС указал, что снижение норм обязательных поставок и введение государственных закупок сельхозпродуктов не уменьшает, а увеличивает объем заготовок. Снабжение населения продуктами сельского хозяйства и промышленности сырьем исходит из полного выполнения планов заготовок и закупок всей продукции сельскохозяйственного производства.

От правильного руководства делом заготовок и закупок будет зависеть успех в выполнении плана. Но наши руководители заготовительных организаций тт. Гавриленко, Месяц, Гладких, Гунько, Кайдалов и Замараев слабо руководят заготовками и закупками продуктов, не знают экономику колхозов и допускают грубые ошибки при заключении договоров. Контора рямыслопрома (т. Гунько) заключила договора в 20 колхозах на сдачу молока в госзакуп и допустила занятие в 15 колхозах.

Например, исходя из реального валового надоя молока, колхоз имени Чкалова после выполнения плана обязательных поставок, натуроплаты и обеспечения нужд колхоза может продать государству 81 тонну молока, а договор заключен с этим колхозом только на 25 тонн. Колхоз имени Ворошилова может продать 88 тонн молока, а договор заключен лишь на 12 тонн.

Еще хуже обстоит дело по конторе заготовок сырья (т. Месяц). У нее имеются все возможности на заключение договоров на госзакуп шерсти с восьми колхозами не менее как на три тонны, а контора заключила договора на закуп с двумя колхозами на 7,5 центнера.

Докладчик уделил большое внимание заготовкам и закупкам зерна, картофеля и овощей, которые имеют огромное народнохозяйственное значение. Хлеборобы района в этом году вырастили хороший урожай. Дело за тем, чтобы успешно провести уборку и выполнить план госпоставок и закупок этих продуктов. Настало время полным ходом вести заготовку картофеля и овощей, а за-

тоткорпора райпотребсоюза (тт. Кайдалов и Замараев) не подготовили технической базы для приема и хранения этой продукции. Хранилища, которые имеются в сельпо, едва ли смогут принять и сохранить картофель от индивидуальных хозяйств, а картофель от колхозов принимать некуда.

В своем выступлении председатель Б-Талдинского сельсовета т. Никитин обратился к руководителям заготовительных организаций улучшить дело заготовок в районе. Например, колхоз «Заря» никак не может сдать в счет госзакупа шесть центнеров меда, так как заготовитель сельпо не работает в Ново-Казанке. Неудовлетворительно идут заготовки молока и ни разу работники сепаратных отделней не присутствовали в колхозах на контрольных дойках, не интересовались как расходуется молоко. Сельпо совершенно не принимает овощи и колхозники за 50—70 километров едут в город на рынок продавать овощи, тратят на это три—четыре дня.

Колхозы Смышляевского сельсовета, — сказал тов. Хайнин, — еще не сдавали хлеб государству и большая вина в этом Прокопьевской МТС. Илохо отремонтированные комбайны проставляют ежедневно по техническим неисправностям. Например, за неделю в колхозе «Победа» комбайн «Коммунар» сжато не более двух гектаров.

— На внутриколхозные нужды, — сказал председатель колхоза имени Сталина тов. Тарасов, — приходится расходовать цельное молоко, тогда как для телят и поросят можно было расходовать обрат, но Лучшевский маслозавод колхозу не отдает его. В колхозах портятся огурцы и другие овощи, но их некуда сбыть, а т. Гавриленко почему-то об этоммолчит.

На сессии выступило 14 человек. Все они резко критиковали работу заготовительных организаций. В докладе не были вскрыты причины плохих заготовок и закупок продуктов. Работники заготовительных организаций не поняли задач, стоящих перед ними, а их руководители тт. Гавриленко, Гунько, Месяц, Гладких и Кайдалов плохо руководят своим аппаратом. Ни один агент по заготовкам не сказал, как он ведет заключение договоров на госзакуп продуктов. Председатели сельсоветов мало занимаются хлебозаготовками и другими видами продуктов.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на улучшение заготовок и государственных закупок сельскохозяйственных продуктов.

## Безответственный бригадир

Ответственная задача стоит в настоящее время перед тружениками сельского хозяйства по уборке во-время и без потерь богатого урожая. Решающую роль в успешном проведении уборки призваны сыграть механизаторы.

Однако этой важной задачи недопонимает бригадир тракторной бригады Прокопьевской МТС коммунист тов. Маногонев, бригада которого работает на полях колхоза «Победа». Если в ряде колхозов района уже закончена убор-

ка озимых, то здесь еще только начали. Повинен в этом сам бригадир тракторной бригады тов. Маногонев, который вместо организации работы занялся пьянкой, дезорганизует работу. А в последние пять дней он вовсе не являлся в тракторную бригаду.

Крайне медленно идут в колхозе и другие работы. Медленно, все еще только раскачиваются со сдачей зерна государству, севом озимых. Из плана посева ржи 150 гектаров, посажено немногим

более пятидесяти гектаров.

Срыв задания по уборке озимых, сдача хлеба государству, севу озимых и другим полевым работам по вине тов. Маногонева должен быть серьезно и по деловому обсужден партийной организацией МТС и приняты соответствующие меры, направленные на улучшение работы тракторной бригады.

**И. ЕГОРЫЧЕВ,**  
организатор комбайновой  
уборки в колхозе «Победа».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 2. Телефон № 2-40.

## СВОДКА о ходе уборки урожая и заготовки кормов на 31 августа 1954 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана уборки озимых, во второй — стоговани сена)

1. «Путь к коммун.»	100	66	14. «Большевик»	53	101
2. «15 лет Октября»	88	63	15. Им. Свердлова	49	61
3. «20 лет Октября»	87	46	16. Им. Орджоникидзе	47	38
4. «Деятель»	71	80	17. Им. Сталина	46	77
5. Им. Чкалова	70	38	18. Им. Молотова	45	73
6. «Знамя Ильича»	69	74	19. «Трудодень»	43	72
7. Им. Ворошилова	65	81	20. «Путь Сталина»	41	67
8. «Индустрия»	59	100	21. «Путь животновод.»	36	80
9. Им. Кирова	59	76	22. «Заря»	34	34
10. Им. Ленина	59	63	23. «Победа»	28	52
11. «Красная Армия»	59	57	По Прокопьевской МТС	58	69
12. Им. Калинина	55	63	По Черкасской МТС	54	65
13. Им. Жданова	55	55	По району	56	67

## Беседы на естественно-научные темы

### Происхождение культурных растений

(Окончание. Начало в № 70).

В конце XV века европейцы

настолько последние качественно, то есть по своей природе, отличаются от диких. Если они и не сравнялись разными видами культурных растений. Жители Америки вплоть до ее открытия не знали хлебных злаков, кроме кукурузы, не имели и множества других ценных культурных растений, свойственных Старому Свету. Ученые было установлено, что не существует ни одного культурного растения, которое до открытия Америки было бы общим и для Старого и для Нового Света.

За четыре с лишним столетия, прошедших со дня открытия Нового Света, сильно изменилась карта возделываемых растений земного шара. Переселение людей в связи с открытием Америки повлекло за собой переселение растений. Первоначальная география культурных растений значительно изменилась. Подсолнечник и картофель, выходцы из Америки, в настоящее время занимают наибольшие площади в Советском Союзе. Мировым производителем аравийского (абиссинского происхождения) кофе является ныне Бразилия. Американская по происхождению какао, наоборот, наибольшие площади занимают в Африке. Амазонская каучуконосная хевея теперь почти не возделывается на своей родине в Бразилии, занявшем огромные площади в Юго-Восточной Азии и на островах Индийского океана.

Мировым производителем аравийского (абиссинского происхождения) кофе является ныне Бразилия. Американская по происхождению какао, наоборот, наибольшие площади занимают в Африке. Амазонская каучуконосная хевея теперь почти не возделывается на своей родине в Бразилии, занявшем огромные площади в Юго-Восточной Азии и на островах Индийского океана. Мировым производителем аравийского (абиссинского происхождения) кофе является ныне Бразилия. Американская по происхождению какао, наоборот, наибольшие площади занимают в Африке. Амазонская каучуконосная хевея теперь почти не возделывается на своей родине в Бразилии, занявшем огромные площади в Юго-Восточной Азии и на островах Индийского океана.

Некоторые культурные растения произошли путем естественного и искусственного скрещивания между разными видами. Так, домашняя слива получена от скрещивания терна с алычей.

Советский Союз, как ни одна страна в мире, является обладателем мировой живой коллекции большинства возделываемых растений, хорошо изученных советской наукой. Наша страна является родиной важных культурных растений, и прежде всего родиной пшеницы. В СССР произведена революция в селекции картофеля. Благодаря настойчивому труду молодых советских ученых у нас ныне плодоносит финиковая пальма. Мы можем гордиться, что в Советском Союзе основоположник творческого дарвинизма И. В. Мичурин осуществил блестательные опыты по выведению новых видов и сортов культурных растений методами скрещивания и воспитания.

Религия выдумала сказку, о том, что растения созданы богом. Она внедряет в сознание людей веру в сверхъестественные силы и призывает к поклонению этим силам. Многотысячелетний труд народов земного шара, а в последнее время — успехи творческой советской биологии нацеляют со- крушительный удар религии.

**П. ЖУКОВСКИЙ,  
академик.**

Редактор Е. КУРИЛЕНКО.